



СОВЕТСКАЯ ТАТАРИЯ

Газета основана
в апреле 1917 года

ОРГАН ТАТАРСКОГО ОБКОМА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ ТАССР
КПССНЫЙ ТАТАРСТАН ӨЛКЕ КОМИТЕТЫ, ТАССР ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТЫ һәм МИНИСТРЛАР СОВЕТЫ ОРГАНЫ

№ 4 (18101)

Пятница, 5 января 1979 года

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Воля народа

В республике продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

КАЗАНЬ. Празднично выдел вчера зал заседаний Казанского завода искусственных кож и пленочных материалов, где проходило предвыборное собрание рабочих и служащих предприятия. Его украшает лозунг: «Решения ХХV съезда партии — выполним!», «Народ и партия едины», «Да здравствует социалистическая демократия!».

Открывает собрание преседатель завкома Н. К. Васильев:

— По всей нашей стране идет выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Среди первых высокого доверия удостоены руководители Коммунистической партии и Советского государства, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари Центрального Комитета. В этом проявляется большое доверие партии, поддержка ее мудрой внутренней и внешней политики, направленной на повышение благосостояния труда, обеспечение мира и безопасности Страны Советов. И мы сегодня собрались для того, чтобы назвать своих кандидатов в высший орган государственной власти.

Слово берет директор завода Л. Л. Ластин. Он говор-

рит о тех больших гарантированных правах, которые предоставила трудающимся Советская Конституция, о торжестве социалистической демократии.

— От имени коллектива нашего предприятия, — сказал он, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета государственной безопасности СССР Юрия Владимировича Андропова.

На трибуне — секретарь комсомольской организации завода Ф. Н. Гимадеев:

— Выборы в нашей стране — всегда большое событие, радостный праздник, в котором мы принимаем самое активное участие. Я горячо поддерживаю кандидатуру Юрия Владимировича Андропова и предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР работницу машиностроительного завода Флору Гатаевну Муртазину. Она еще молодая, но уже завоевала большой авторитет и уважение коллектива предприятия. Мы, молодежь, горим тем, что каждый из нас, кому исполнился 21 год, может быть избран в высший орган государственной власти.

Заместитель начальника пехоты машиностроительного завода Ф. А. Салимов выражает

полное согласие с предыдущими ораторами, одобряет выдвинутые кандидатуры и знакомит участников собрания с биографией Ф. Г. Муртазиной. Это работница высокой квалификации, ударник коммунистического труда. Производственный план прошлого года она выполнила к голове новой Конституции. Своему мастерству обучила 12 человек. Товарищи ценият Муртазину за скромность, отзывчивость.

— Я от всей души поддерживаю кандидатуру Ю. В. Андропова и Ф. Г. Муртазиной, — сказала на собрании укладчица пехоты пленочных материалов завода «Искож» А. Х. Фахрутдинова. — Флора Гатаевна — передовик производства. Мы, рабочие, понимаем, что выполнение планов пятилетки зависит от каждого из нас и заверяет, что сделаем все, чтобы с честью справиться с заданием.

С поддержкой выдвинутых кандидатов в депутаты высокого уровня выдвинуты кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Приволжскому избирательному округу № 637

Юрия Владимировича Андропова и Флору Гатаевну Муртазину.

На предвыборном собрании коллектива завода газовой аппаратуры кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Приволжскому избирательному округу были также выдвинуты Ю. В. Андропов и Ф. Г. Муртазина.

В обстановке большого патриотического подъема проходит собрание труда, на которых выражается горячая поддержка выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

С хорошим настроением пришли на предвыборное собрание рабочие и служащие совхоза «Тукаевский» Сарманского района. Хозяйство успешно завершило 1978 год, наметило высокие рубежи на четвертый год пятилетки. Собрание единодушно постановило: поддержать и одобрить выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Мензелинскому избирательному округу первого секретаря Татарского обкома партии Фикрета Ахмеджановича Табеева.

Свою полную поддержку кандидатуры Ф. А. Табеева выразили на собрании также труженики колхоза «Урожай» Муслюмовского района.



Снежные борозды

ЗЕЛЕНОДОЛЬСК. (Общественный корр. «Советской Татарии» А. Шашков). На 10 тысячах гектаров провели снегозадержание механизаторы района. Это шестая часть площадей, на которых планируется проложить белую пахоту.

Большое внимание важному зимнему агропрому уделяется в колхозе имени Тукая. Заделы земледельца из года в год повышают урожайность зерновых и кормовых культур. Даже в снежных погодных условиях прошлого года они сумели собрать с каждого гектара по 18 центнеров зерна, успешно выполнив план про дажи хлеба государству.

Сейчас на колхозных полях закладываются основы будущего урожая. Снежные борозды прокладывают два агрегата. По 100 гектаров в день обрабатывают на машине «Кировец» с двумя снегоходами опытный механизатор Фидань Минагасев, высокой выработки добывается и Эмиле Яруллин на ДТ-75. На озимом клине расставляются щиты. Снегозадержание в хозяйстве проведено уже на полутора тысячах гектаров.

Новая система учета

АЛЬМЕТЬЕВСК. (Соб. корр. «Советской Татарии» А. Манианов). В цехе комплексной подготовки и первичной обработки нефти управления «Альметьевнефть» внедрена система безрезервного замера и сдачи сырья нефтепроводчикам, которая позволила высвободить 11 операторов по подготовке нефти и лаборантов.

На настоящий момент на Североальметьевской термокомплексной установке ведутся испытания трубных электродегидраторов, предназначенных для обезвоживания нефти. Первые результаты показывают высокую эффективность новых аппаратов. Сейчас начато их производственное изготовление.

Усилили внимание на вопросы капитального строительства. Построим восемьметровую школу, комплексный приемный пункт, два жилых дома на 24 квартиры. Ускорим реконструкцию животноводческих помещений.

Продолжаем трудовое соревнование с тружениками совхоза «Нуркесевский», приложим все силы, опыт и знания для успешного осуществления планов и обязательств текущего года и десятой пятилетки в целом, внесем достойный вклад в претворение в жизнь решений ХХV съезда КПСС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании рабочих и служащих совхоза.

На лениногорских промыслах утилизации попутного газа доведено до 97,1 процента, что значительно превышает средний показатель по отрасли. Этому способствовал переход на герметизированную систему сбора нефти и газа, обеспечение надежной работы газонормировального оборудования.



Да, я люблю народ! Народ родной!
Душой труду я предан. Всей душой!
Свободу я, свободу полюбил,
Сил для труда я не жалел. Всех сил.
Галиасгар КАМАЛ

В Государственном комитете СССР по ценам

Государственный комитет СССР по ценам сообщает, что с 5 января 1979 года снижены государственные розничные цены на следующие товары:

— часы наручные электронные со стрелочной индикацией и с цифровой индикацией на жидкокристаллических и запасные части к ним в среднем на 35 процентов.

(ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

Мощные удары

патриотов

ХАНОЙ. Революционные вооруженные силы Камбучи продолжают мощное наступление на реакционные войска клики Пол Пота — Иен Сари. Как сообщает Камбучийское информационное агентство (СИА), утром 3 января патрули начали атаки на город Стнгтранг — центр одноименной провинции в 200 км к северо-востоку от Пномпеня. Продолжая сопротивление, патрули сорвались в плен.

Сообщения ТАИЮГ говорят, что главные изменения касаются распределения обязанностей среди высших партийных руководителей. Из недавних источников стало известно, что заместитель Председателя ЦК КПК Ван Дунсан уступил другим деятелям несколько своих постов, в частности пост главы канцелярии ЦК КПК. Ван Дунсан, по-видимому, оставил от исполнения ряда других конкретных обязанностей, в том числе начальника комитета по безопасности ЦК КПК и руководителя специальных подразделений обеспечения безопасности.

В школах небезопасно

НЬЮ-ЙОРК. Избиения учителей, массовые драки и даже убийства, не считая многочис-

ленных краж и ограблений, стали обычным явлением для американских школ. Риск быть избитым и ограбленным в самой школе ничуть не меньше, чем на улицах города, — та ков основной вывоз недавнего исследования министерства здравоохранения, образования и социального обеспечения США, которое в течение трех лет изучало положение в школах страны. Каждый москвич

подвергается в школьных стенах нападениям, говорят в исследовании. Не лучше положение и учителей. По данным напоминающей ассоциации просвещения, за последние годы нападения были совершены почти на 70 тыс. преподавателей. Причем, как указывает журнал «Нью-Йорк таймс мэгзин», эти цифры не отражают действительного положения, так как «о сотнях инцидентов вообще не сообщается, несмотря на инструкции».

Преступность в школах порождена самой американской действительностью. Безработица, расовые конфликты, наркомания, общедоступность огнестрельного оружия, пропаганда насилия средствами массовой информации — вот причины того, что тысячи американцев попадают на скамью подсудимых еще в школьном возрасте. «Когда сам образ жизни в США учит ребенка, что единственным путем к успеху — это кулак, грубая сила и пренебрежение интересами других, — говорит директор одной из школ штата Флорида Дэвид Хогг, — то школа мало что может сделать для предотвращения насилия».

(ТАСС, 4 января).

Совещание профактива

Вчера в Казани во Дворце труда состоялось совещание профактива республики. С докладом о задачах профсоюзных организаций в период подготовки и проведения выборов в Верховный Со-

вет ССР выступил председатель Татарского профсоюза С. Г. Сафин.

Участники совещания на метили конкретные меры широкого развития социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов и обязательств

Совещание профактива

<p